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Prima parte, Tema A

1) Sia f(x) = log(x)log(x), allora f ′(x) vale

A: 2 log(x)
x f(x) B: log(x)

x C: N. A. D: elog(x)
log(x)

E: log(x)elog(x)

x

2) L’integrale improprio ∫ +∞

1

log(x)

xa
dx

converge se e solo se

A: a > 1 B: a > 0 C: a < 1 D: per qualunque a E: N. A.

3) Sia z = 3eiπ/6. Allora 1/z vale

A: e−iπ/6

9 B: e−iπ/6 C: e
−iπ/6

3 D: eiπ/6

9 E: N. A.

4) Il minimo dell’insieme

(−1, 1) ∪
{

3

2
sin(x) : x ∈ R

}
è uguale a

A: −3/2 B: non esiste C: N. A. D: −1 E: −∞
5) La serie

∞∑
n=0

3n+1

(n+ 1)!

A: converge a 1 B: converge a e3/3 C: diverge D: N. A.

E: ha raggio di convergenza 1

6) La funzione f(x) = |x3|
A: non è derivabile B: è convessa C: N. A. D: è derivabile solo su R \ {0}
E: è discontinua in x = 0

7) La successione

an =
(n!)2

nn

A: converge a 0 B: diverge C: converge a e−2 D: N. A. E: è limitata

8) L’integrale improprio ∫ 1

0

3x2 + 2x

x3 + x2
dx

A: diverge B: vale log(3) C: N. A. D: vale 0 E: vale arctan(1)

9) L’equazione y′′(x) + y′(x) = x con dato iniziale y(0) = 0

A: ammette infinite soluzioni B: ammette due soluzioni

C: ammette una sola soluzione D: N. A. E: non ha soluzioni

10) La funzione f(x) = x2 − sin(x), per x che tende a 0,

A: è un o(x) B: è un o(x2) C: N. A. D: è un o(1) E: è un o(sin(x))
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Prima parte, Tema B

1) Sia f(x) = πx
3
. La derivata di f vale

A: πx
3

B: 3x2πx
3

C: N. A. D: 3x2 log(π)πx
3

E: 3x2 log(π)ex
3

2) Il dominio della funzione log(max{1, x}) è

A: R B: N. A. C: (−∞,−1] ∪ [1,∞) D: (−∞,−1) ∪ (1,∞) E: [1,∞)

3) La funzione f(x) = log2(1 + x)− x, per x che tende a 0

A: è un o(x) B: è un o(x2) C: N. A. D: è un o(1) E: è un o(sin(x))

4) l’integrale ∫ 1

0

4x3 + 2

x4 + 2x
dx

A: diverge B: vale log(3) C: N. A. D: vale 0 E: vale arctan(1)

5) La successione (n!)
nn

A: converge a 0 B: diverge C: converge a e−1 D: N. A. E: è limitata

6) L’equazione y′′(x) + y(x) = x

A: ammette infinite soluzioni B: ammette una sola soluzione C: non ha soluzioni

D: N. A. E: non ha soluzioni polinimiali

7) L’integrale improprio ∫ +∞

1
log(1 + xa) dx

converge se e solo se

A: a < 1 B: a < 0 C: a < −1 D: per qualunque a E: N. A.

8) Il minimo dell’insieme

(−2, 2) ∪
{

3

2
sin(x) : x ∈ R

}
è

A: −3/2 B: non esiste C: N. A. D: −1 E: −∞
9) La serie

∞∑
n=1

3n

(n− 1)!

A: converge a 1 B: converge a 3e3 C: diverge D: N. A.

E: ha raggio di convergenza 1

10) Sia z = 3e−iπ/6, allora 1/z vale

A: e−iπ/6

9 B: eiπ/6 C: eiπ/6

3 D: e−iπ/6

3 E: N. A.
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E.1 Al variare di x ∈ R, discutere il carattere della serie
n=∞∑
n=2

(cos(x))n

n log(n)

E.2 Trovare tutte le soluzioni dell’equazione differenziale

y′′(x)− y(x) = ex .



E.3 Dire, giustificando la risposta, per quali α ∈ R converge l’integrale improprio∫ 1

0

√
x−

√
sin(x)

xα
dx .

E.4 Studiare la funzione

f(x) =

√
x2 − 1

x2

e disegnarne il grafico.
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E.1 Al variare di x ∈ R, discutere il carattere della serie
n=∞∑
n=1

log

(
1 +

1

n

)
(sin(x))n

E.2 Trovare tutte le soluzioni dell’equazione differenziale

y′′(x) + y(x) = x .



E.3 Dire, giustificando la risposta, per quali α ∈ R converge l’integrale improprio∫ 1

0

√
x−

√
log(1 + x)

xα
dx .

E.4 Studiare la funzione

f(x) =

√
x2 − 1

x3

e disegnarne il grafico.


